
Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

What county do you live in?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

BAKER .6 .2 .6 .8 .8 .4 .5

BENTON 2.5 4.3 2.9 2.5 2.0 1.9 2.1

CLACKAMAS 8.6 8.1 7.3 9.3 8.4 9.1 9.3

CLATSOP 1.0 .6 .8 1.4 .8 1.9 .5

COLUMBIA 1.3 .7 1.2 1.7 1.1 2.3 .7

COOS 2.3 2.1 .9 2.0 2.1 2.8 4.0

CROOK .7 .8 .5 .6 .8 .6 .8

CURRY .7 .3 .2 .6 .8 1.4 .9

DESCHUTES 3.3 3.0 3.0 3.6 4.1 3.2 2.7

DOUGLAS 3.4 3.3 2.0 3.0 3.9 2.6 5.0

GILLIAM .1  .1 .2 .1 .1  

GRANT .3 .6 .2 .3 .4 .1 .1

HARNEY .3  .3 .7 .5  .3

HOOD RIVER .7 .6 .9 1.2 .2 .2 .9

JACKSON 5.7 5.8 4.9 5.5 5.1 5.8 6.9

JEFFERSON .5 .6 .7 .5 .7  .4

JOSEPHINE 2.0 1.1 1.5 1.8 1.9 2.6 3.0

KLAMATH 1.5 .9 1.6 1.3 1.6 2.0 2.0

LAKE .4  .3 .4 .6 .1 .7

LANE 10.3 13.0 8.8 8.7 12.0 9.7 10.5

LINCOLN 1.5 .9 .9 2.1 1.7 2.6 1.2

LINN 3.5 3.6 3.1 3.6 3.5 4.8 2.8

MALHEUR .9 .6 1.0 1.3 1.0 1.1 .6

MARION 8.3 8.8 10.5 6.7 8.4 8.1 7.9

MORROW .3 .4 .5 .4 .0 .2 .2

MULTNOMAH 18.0 21.0 21.8 18.6 16.5 15.3 15.1

POLK 1.7 2.1 1.5 .9 2.3 2.1 1.9

SHERMAN .1   .2  .1  

TILLAMOOK .9 .1 .3 .7 .6 1.2 2.1

UMATILLA 2.7 2.7 3.5 2.5 2.1 2.9 2.6

UNION .8 1.4 .8 .6 .6 .9 1.0

WALLOWA .3 .4 .1 .3 .4 .5 .2

WASCO .8 .8 .5 .7 .8 .6 1.3

WASHINGTON 11.1 8.3 14.0 12.1 11.3 9.8 9.6

WHEELER .1 .4    .4 .1

YAMHILL 2.8 2.6 2.9 3.6 2.9 2.7 1.9
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Denominator is: All survey respondents.

Note: In 2000, Oregon had 3 survey versions with different topics so not all survey respondents listed here answered all questions in the

survey.

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

What county do you live in?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5,400 506 1,005 1,218 1,048 689 934

BAKER 32 1 5 9 9 3 5

BENTON 145 26 33 31 25 12 18

CLACKAMAS 456 36 73 108 89 61 89

CLATSOP 55 4 6 17 8 14 6

COLUMBIA 62 3 9 15 12 15 8

COOS 121 11 9 21 25 21 34

CROOK 37 3 6 8 7 4 9

CURRY 40 2 3 6 10 9 10

DESCHUTES 177 16 25 47 39 23 27

DOUGLAS 170 13 23 34 40 16 44

GILLIAM 5 1 2 1 1

GRANT 17 5 2 4 4 1 1

HARNEY 20 3 8 6 3

HOOD RIVER 36 3 9 10 2 2 10

JACKSON 289 28 50 60 52 41 58

JEFFERSON 29 4 8 6 7 4

JOSEPHINE 110 6 16 24 21 17 26

KLAMATH 82 5 13 17 16 15 16

LAKE 23 4 6 5 1 7

LANE 560 61 87 110 132 65 105

LINCOLN 84 5 11 20 18 19 11

LINN 180 15 31 49 34 26 25

MALHEUR 50 3 9 14 10 7 7

MARION 438 47 103 76 87 54 71

MORROW 14 1 4 4 1 2 2

MULTNOMAH 1,021 108 228 239 184 111 151

POLK 99 13 17 14 24 16 15

SHERMAN 4 3 1

TILLAMOOK 48 1 4 9 7 8 19

UMATILLA 131 11 29 30 21 19 21

UNION 45 8 8 7 5 6 11

WALLOWA 16 2 1 4 4 3 2

WASCO 44 4 5 8 11 5 11

WASHINGTON 590 41 137 154 105 69 84
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WHEELER 6 1 4 1

YAMHILL 134 15 24 38 23 17 17

Don't know/Not sure 27 4 9 4 3 1 6

Refused 3 2 1

Denominator is: All survey respondents.

Note: In 2000, Oregon had 3 survey versions with different topics so not all survey respondents listed here answered all questions in the

survey.

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

What is your race?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

White 92.7 87.1 87.5 91.8 95.5 95.6 97.2

Black .8 1.3 1.0 1.1 .5 .5 .3

Asian/Pacific Islander 1.6 2.9 2.9 1.8 .6 1.4 .4

American Indian, Alaska Native 2.0 3.4 3.2 2.0 1.9 1.0 .9

Something else 3.0 5.4 5.3 3.3 1.5 1.5 1.2

Male

White 91.5 83.7 86.1 90.6 95.7 95.1 97.0

Black 1.0 1.8 1.3 1.5 .5 .4 .5

Asian/Pacific Islander 1.6 2.5 1.9 2.3 .9 1.1 1.1

American Indian, Alaska Native 2.1 3.0 3.3 2.5 1.8 1.7 .4

Something else 3.7 9.1 7.5 3.0 1.2 1.7 1.1

Female

White 93.8 90.7 89.0 93.0 95.4 96.1 97.3

Black .5 .7 .8 .7 .5 .6 .1

Asian/Pacific Islander 1.5 3.3 3.9 1.3 .3 1.7  

American Indian, Alaska Native 1.9 3.8 3.1 1.4 2.1 .3 1.4

Something else 2.2 1.5 3.2 3.6 1.8 1.3 1.2

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

What is your race?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

White 5016 442 890 1122 997 658 907

Black 54 8 15 16 6 5 4

Asian/Pacific Islander 75 12 27 18 6 9 3

American Indian, Alaska Native 99 17 25 21 20 8 8

Something else 132 20 43 35 16 8 10

Don't know/Not sure 6 2 2 1 1   

Refused 21 5 4 5 3 2 2

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

White 2079 192 403 448 435 280 321

Black 28 5 8 8 2 2 3

Asian/Pacific Islander 33 5 9 10 3 3 3

American Indian, Alaska Native 45 7 12 10 9 6 1

Something else 73 15 30 15 5 4 4

Don't know/Not sure 4 1 2 1    

Refused 7 2 2 1 1 1  

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

White 2937 250 487 674 562 378 586

Black 26 3 7 8 4 3 1

Asian/Pacific Islander 42 7 18 8 3 6  

American Indian, Alaska Native 54 10 13 11 11 2 7

Something else 59 5 13 20 11 4 6

Don't know/Not sure 2 1   1   

Refused 14 3 2 4 2 1 2

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Are you of Spanish or Hispanic origin?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 7.1 12.2 14.2 8.1 3.6 4.0 1.3

No 92.9 87.8 85.8 91.9 96.4 96.0 98.7

Male
Yes 8.1 16.2 15.5 8.2 3.3 5.3 1.2

No 91.9 83.8 84.5 91.8 96.7 94.7 98.8

Female
Yes 6.1 7.9 12.9 8.1 3.9 2.7 1.4

No 93.9 92.1 87.1 91.9 96.1 97.3 98.6

Denominator is: All survey respondents

Are you of Spanish or Hispanic origin?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Yes 312 49 113 86 35 19 10

No 5074 455 890 1129 1011 670 919

Don't know/Not sure 12 1 3 3 2  3

Refused 5 1   1 1 2

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Yes 156 31 59 38 12 11 5

No 2106 196 404 454 441 285 326

Don't know/Not sure 6  3 1 2   

Refused 1      1

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Yes 156 18 54 48 23 8 5

No 2968 259 486 675 570 385 593

Don't know/Not sure 6 1  2   3

Refused 4 1   1 1 1

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

7 of 22



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Marital Status? Are you:

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Married 61.0 22.6 57.5 69.2 70.9 72.3 61.5

Divorced 11.4 2.2 8.4 13.2 16.3 16.4 9.8

Widowed 6.2  .3 .7 1.8 6.7 25.7

Separated 1.9 1.0 2.6 3.3 1.8 1.6 .5

Never married 14.9 65.7 20.1 9.6 5.9 1.8 2.1

Unmarried couple 4.6 8.5 11.0 4.0 3.3 1.2 .5

Male

Married 63.1 16.8 54.5 67.2 73.6 79.3 78.1

Divorced 9.9 2.5 6.0 12.6 14.5 13.9 7.6

Widowed 2.3   .5 .5 2.7 11.2

Separated 1.5 .5 1.7 2.4 2.1 1.5 .4

Never married 18.1 72.3 25.5 13.6 5.7 1.7 1.8

Unmarried couple 5.0 7.9 12.3 3.7 3.6 .9 .9

Female

Married 59.0 28.8 60.6 71.2 68.1 65.7 49.5

Divorced 12.8 1.9 11.0 13.7 18.2 18.7 11.3

Widowed 9.8  .7 .9 3.1 10.5 36.1

Separated 2.2 1.5 3.5 4.2 1.5 1.7 .6

Never married 11.8 58.6 14.5 5.8 6.2 1.8 2.3

Unmarried couple 4.3 9.2 9.7 4.3 2.9 1.5 .2

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Marital Status? Are you:

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Married 2873 120 522 738 641 415 437

Divorced 877 14 111 224 245 163 120

Widowed 454  4 13 28 69 340

Separated 141 8 35 54 24 15 5

Never married 829 321 244 141 75 20 28

Unmarried couple 223 43 90 46 32 8 4

Refused 6   2 4   

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Married 1280 42 236 290 294 200 218

Divorced 319 5 34 78 97 66 39

Widowed 77   2 3 12 60

Separated 49 2 9 17 13 6 2

Never married 445 164 142 88 32 9 10

Unmarried couple 98 14 45 17 16 3 3

Refused 1   1    

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Married 1593 78 286 448 347 215 219

Divorced 558 9 77 146 148 97 81

Widowed 377  4 11 25 57 280

Separated 92 6 26 37 11 9 3

Never married 384 157 102 53 43 11 18

Unmarried couple 125 29 45 29 16 5 1

Refused 5   1 4   

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many children live in your household who are less than 5 years old?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

One 11.1 20.8 26.5 13.6 3.6 2.3 .5

Two 4.3 5.0 13.6 4.8 1.0 .7  

Three .5 .7 1.6 .3 .2   

Four .0 .2      

None 84.1 73.3 58.3 81.4 95.1 97.0 99.5

Male

One 11.0 16.3 22.9 16.5 3.4 2.0 1.0

Two 3.9 2.3 13.3 3.5 1.5 .6  

Three .4 .7 1.5 .1    

None 84.7 80.7 62.3 79.9 95.0 97.4 99.0

Female

One 11.3 25.6 30.1 10.7 3.9 2.6 .2

Two 4.7 7.9 13.8 6.1 .5 .8  

Three .6 .7 1.8 .5 .5   

Four .0 .3      

None 83.5 65.5 54.3 82.7 95.2 96.6 99.8

Denominator is: All survey respondents

How many children live in your household who are less than 5 years old?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

One 554 103 257 149 32 10 3

Two 227 29 136 52 7 3  

Three 29 5 17 4 3   

Four 1 1      

None 4592 368 596 1013 1007 677 931

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

One 225 31 98 75 15 4 2

Two 90 6 62 16 5 1  

Three 11 2 8 1    

None 1943 188 298 401 435 291 330

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

One 329 72 159 74 17 6 1

Two 137 23 74 36 2 2  

Three 18 3 9 3 3   

Four 1 1      
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None 2649 180 298 612 572 386 601

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many children live in your household who are 5 through 12 years old?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

One 12.5 7.9 19.2 25.0 12.5 2.0 .6

Two 6.8 2.2 11.5 16.0 3.9 1.0 .5

Three 1.7 .4 3.2 4.0 .7 .7 .1

Four .1  .2 .3 .2   

Five .0   .1    

Six .0  .0     

None 78.8 89.4 65.8 54.5 82.8 96.2 98.8

Male

One 11.8 7.4 14.7 22.7 15.0 1.3 .4

Two 6.2 1.8 10.5 14.5 3.6 .4  

Three 1.7  3.0 3.4 1.3 1.3  

Four .1  .2 .2 .1   

None 80.2 90.8 71.5 59.1 79.9 97.0 99.6

Female

One 13.1 8.4 23.9 27.2 9.9 2.7 .8

Two 7.3 2.7 12.5 17.6 4.1 1.7 .8

Three 1.7 .9 3.3 4.7  .2 .2

Four .2  .2 .4 .3   

Five .0   .2    

Six .0  .1     

None 77.6 88.0 59.9 50.0 85.7 95.5 98.1

Denominator is: All survey respondents

How many children live in your household who are 5 through 12 years old?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

One 671 42 197 299 116 13 4

Two 363 10 111 195 38 6 3

Three 92 2 32 47 6 4 1

Four 8  3 3 2   

Five 1   1    

Six 1  1     

None 4267 452 662 673 887 667 926

Total 2269 227 466 493 455 296 332

One 250 17 66 103 59 4 1
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Male Two 132 3 42 70 16 1  

Three 38  13 16 6 3  

Four 3  1 1 1   

None 1846 207 344 303 373 288 331

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

One 421 25 131 196 57 9 3

Two 231 7 69 125 22 5 3

Three 54 2 19 31  1 1

Four 5  2 2 1   

Five 1   1    

Six 1  1     

None 2421 245 318 370 514 379 595

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

How many children live in your household who are 13 through 17 years old?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

One 11.1 10.4 5.8 22.1 19.1 3.3 .8

Two 4.3 3.4 1.3 11.1 6.3 .4  

Three .5 .8 .3 1.4 .3 .3  

Four .1   .3 .0 .1  

Five .0    .1   

None 84.0 85.4 92.6 65.1 74.2 95.9 99.2

Male

One 11.8 13.3 5.7 20.8 20.9 4.0  

Two 4.5 4.2 1.2 9.7 8.6 .1  

Three .5 1.6 .5 .8 .2   

Four .1   .5    

None 83.1 81.0 92.6 68.1 70.3 95.9 100.0

Female

One 10.5 7.3 6.0 23.4 17.2 2.7 1.4

Two 4.0 2.6 1.5 12.5 4.0 .7  

Three .6   2.0 .4 .6  

Four .1   .1 .1 .2  

Five .0    .1   

None 84.8 90.2 92.5 62.1 78.2 95.9 98.6

Denominator is: All survey respondents

How many children live in your household who are 13 through 17 years old?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

One 576 43 62 269 174 21 7

Two 238 13 13 144 64 4  

Three 29 3 2 19 3 2  

Four 5   3 1 1  

Five 1    1   

None 4554 447 929 783 806 662 927

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

One 234 25 23 96 79 11  

Two 96 8 4 47 36 1  

Three 10 3 2 4 1   

Four 2   2    

None 1927 191 437 344 339 284 332
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Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

One 342 18 39 173 95 10 7

Two 142 5 9 97 28 3  

Three 19   15 2 2  

Four 3   1 1 1  

Five 1    1   

None 2627 256 492 439 467 378 595

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

What is the highest grade or year of school you completed?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Never attended .2  .3 .2 .1 .4 .1

1-8 3.2 1.0 4.3 2.8 1.5 3.9 5.1

9-11 7.6 17.3 7.0 5.7 3.8 7.2 8.4

12/GED 32.4 37.8 33.6 30.3 23.1 34.4 38.2

College 1-3 yrs 28.5 33.7 26.2 28.9 34.1 23.9 24.4

College 4 yrs 28.2 10.2 28.6 32.2 37.4 30.2 23.8

Male

Never attended .2  .2 .2  .8  

1-8 3.5 .9 4.9 1.8 2.3 5.7 5.7

9-11 7.7 19.4 8.9 5.9 3.4 5.4 7.0

12/GED 30.4 43.5 31.3 29.5 19.7 32.1 32.1

College 1-3 yrs 26.8 28.2 26.3 28.2 31.8 22.3 21.7

College 4 yrs 31.4 8.0 28.4 34.3 42.8 33.8 33.5

Female

Never attended .1  .3 .1 .2  .1

1-8 2.9 1.0 3.7 3.7 .7 2.2 4.7

9-11 7.5 15.2 5.0 5.5 4.2 9.0 9.4

12/GED 34.3 31.7 36.1 31.0 26.5 36.6 42.5

College 1-3 yrs 30.1 39.5 26.1 29.5 36.3 25.4 26.4

College 4 yrs 25.1 12.6 28.8 30.2 32.0 26.9 16.8

Denominator is: All survey respondents

What is the highest grade or year of school you completed?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Never attended 7  2 2 1 1 1

1-8 143 5 34 21 14 20 49

9-11 374 74 65 65 39 49 82

12/GED 1694 190 322 362 240 228 352

College 1-3 yrs 1586 170 275 360 361 184 236

College 4 yrs 1595 66 308 408 394 207 212

Refused 4 1    1 2

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Never attended 3  1 1  1  

1-8 69 2 17 8 9 12 21

16 of 22



Male 9-11 154 34 37 28 16 17 22

12/GED 666 98 142 139 88 93 106

College 1-3 yrs 620 67 123 137 149 74 70

College 4 yrs 754 25 146 180 193 98 112

Refused 3 1    1 1

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Never attended 4  1 1 1  1

1-8 74 3 17 13 5 8 28

9-11 220 40 28 37 23 32 60

12/GED 1028 92 180 223 152 135 246

College 1-3 yrs 966 103 152 223 212 110 166

College 4 yrs 841 41 162 228 201 109 100

Refused 1      1

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Employment Status: Are you currently?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Employed 52.2 64.4 69.4 67.3 67.4 39.2 4.4

Self-employed 10.1 3.5 7.9 12.6 15.0 16.1 4.6

Out of work > year 1.3 2.7 1.2 1.8 1.6 .9 .1

Out of work < year 3.2 6.8 4.9 2.8 3.4 2.6 .1

Homemaker 8.5 4.6 11.4 9.3 6.4 9.0 8.8

Student 3.0 17.3 3.3 1.7 .3 .2 .1

Retired 18.6 .1 .0 .4 2.5 23.9 80.6

Unable to work 3.1 .8 1.7 4.1 3.5 8.0 1.3

Male

Employed 58.9 70.1 78.7 74.1 70.5 43.6 4.3

Self-employed 12.4 3.8 10.1 13.3 18.2 23.5 5.4

Out of work > year 1.8 3.9 1.8 2.7 1.6 .9 .2

Out of work < year 3.7 8.9 4.7 3.5 3.9 1.8  

Homemaker .1   .5    

Student 2.4 13.3 2.8 1.2 .2   

Retired 17.9   .2 2.9 22.8 89.7

Unable to work 2.8  1.9 4.6 2.7 7.4 .5

Female

Employed 45.9 58.3 59.8 60.6 64.3 35.1 4.5

Self-employed 7.9 3.1 5.8 11.9 11.7 9.2 4.1

Out of work > year .8 1.4 .6 1.0 1.6 .9  

Out of work < year 2.7 4.5 5.1 2.1 2.9 3.3 .2

Homemaker 16.4 9.4 23.3 18.0 12.8 17.6 15.1

Student 3.6 21.5 3.8 2.3 .4 .5 .1

Retired 19.2 .2 .1 .5 2.0 24.9 74.2

Unable to work 3.3 1.7 1.5 3.6 4.3 8.5 1.8

Denominator is: All survey respondents

O regon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Employment Status: Are you currently?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Employed 2843 326 701 809 692 271 44

Self-employed 570 17 85 157 165 109 37

Out of work > year 58 8 7 18 17 7 1

Out of work < year 159 32 47 32 28 18 2

Homemaker 466 28 114 124 65 56 79

Student 158 90 35 25 5 2 1

Retired 960 1 1 5 28 171 754

Unable to work 185 4 16 47 48 55 15

Refused 4   1 1 1 1

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Employed 1344 158 368 369 309 124 16

Self-employed 302 9 50 68 89 69 17

Out of work > year 31 5 5 10 7 3 1

Out of work < year 75 20 21 13 15 6  

Homemaker 2   2    

Student 58 35 15 6 2   

Retired 379   1 14 69 295

Unable to work 75  7 24 18 24 2

Refused 3    1 1 1

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Employed 1499 168 333 440 383 147 28

Self-employed 268 8 35 89 76 40 20

Out of work > year 27 3 2 8 10 4  

Out of work < year 84 12 26 19 13 12 2

Homemaker 464 28 114 122 65 56 79

Student 100 55 20 19 3 2 1

Retired 581 1 1 4 14 102 459

Unable to work 110 4 9 23 30 31 13

Refused 1   1    

Denominator is: All survey respondents
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Is your annual household income from all sources:

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Less $10,000 6.5 12.2 4.2 5.5 4.2 6.4 9.4

$10,000 to < $15,000 6.2 12.4 5.1 3.3 3.5 4.0 11.6

$15,000 to < $20,000 9.0 15.3 10.6 5.7 5.2 7.1 13.4

$20,000 to < $25,000 11.8 13.9 14.8 8.2 7.8 9.1 18.4

$25,000 to < $35,000 17.7 19.8 19.5 16.0 13.3 17.7 21.4

$35,000 to < $50,000 21.5 14.5 23.8 26.0 23.3 22.3 14.9

$50,000 to < $75,000 15.0 7.0 13.3 20.5 22.0 16.0 6.0

$75,000+ 12.4 5.0 8.8 14.9 20.7 17.4 4.9

Male

Less $10,000 5.0 10.5 3.3 5.7 2.7 5.1 5.0

$10,000 to < $15,000 4.5 10.7 4.9 2.4 2.9 3.8 5.6

$15,000 to < $20,000 7.7 14.8 9.8 5.5 4.7 4.8 9.0

$20,000 to < $25,000 11.7 11.3 14.7 8.5 7.3 8.4 20.9

$25,000 to < $35,000 18.2 22.1 20.8 14.6 12.9 16.6 25.7

$35,000 to < $50,000 23.6 16.5 25.2 27.2 24.9 24.3 19.3

$50,000 to < $75,000 15.6 5.5 13.5 21.6 21.8 17.1 7.4

$75,000+ 13.7 8.7 7.9 14.5 22.7 19.8 7.1

Female

Less $10,000 7.9 14.0 5.1 5.2 5.7 7.7 12.9

$10,000 to < $15,000 7.8 14.2 5.3 4.2 4.1 4.2 16.5

$15,000 to < $20,000 10.4 15.9 11.4 5.9 5.6 9.4 16.9

$20,000 to < $25,000 12.0 16.6 14.9 7.9 8.4 9.8 16.4

$25,000 to < $35,000 17.1 17.2 18.1 17.4 13.8 18.9 17.9

$35,000 to < $50,000 19.4 12.4 22.3 24.7 21.6 20.2 11.4

$50,000 to < $75,000 14.4 8.6 13.1 19.4 22.2 14.8 4.9

$75,000+ 11.1 1.0 9.9 15.2 18.5 15.0 3.2

Denominator is: All survey respondents
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Is your annual household income from all sources:

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Less $10,000 353 54 47 63 51 45 93

$10,000 to < $15,000 328 58 53 45 41 28 103

$15,000 to < $20,000 453 74 96 67 51 52 113

$20,000 to < $25,000 590 71 142 94 78 65 140

$25,000 to < $35,000 874 83 191 192 148 113 147

$35,000 to < $50,000 1023 56 219 287 220 136 105

$50,000 to < $75,000 719 25 126 229 208 90 41

$75,000+ 588 18 82 172 187 97 32

Don't know/Not sure 263 62 34 36 22 31 78

Refused 212 5 16 33 43 33 82

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Less $10,000 119 25 16 27 16 17 18

$10,000 to < $15,000 107 21 23 13 17 11 22

$15,000 to < $20,000 154 32 36 24 20 13 29

$20,000 to < $25,000 249 26 66 39 29 26 63

$25,000 to < $35,000 382 37 97 71 62 46 69

$35,000 to < $50,000 485 29 111 124 99 67 55

$50,000 to < $75,000 331 10 61 102 91 47 20

$75,000+ 294 16 35 75 97 52 19

Don't know/Not sure 73 29 13 8 9 5 9

Refused 75 2 8 10 15 12 28

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Less $10,000 234 29 31 36 35 28 75

$10,000 to < $15,000 221 37 30 32 24 17 81

$15,000 to < $20,000 299 42 60 43 31 39 84

$20,000 to < $25,000 341 45 76 55 49 39 77

$25,000 to < $35,000 492 46 94 121 86 67 78

$35,000 to < $50,000 538 27 108 163 121 69 50

$50,000 to < $75,000 388 15 65 127 117 43 21

$75,000+ 294 2 47 97 90 45 13

Don't know/Not sure 190 33 21 28 13 26 69

Refused 137 3 8 23 28 21 54

Denominator is: All survey respondents
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1998

Do you have more than one telephone number in your household?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 10.6 10.3 7.7 12.5 16.0 12.4 5.0

No 89.4 89.7 92.3 87.5 84.0 87.6 95.0

Male
Yes 11.1 11.3 6.7 13.4 16.0 13.6 5.4

No 88.9 88.7 93.3 86.6 84.0 86.4 94.6

Female
Yes 10.1 9.2 8.7 11.6 16.1 11.2 4.7

No 89.9 90.8 91.3 88.4 83.9 88.8 95.3

Denominator is: All survey respondents

Do you have more than one telephone number in your household?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 5403 506 1006 1218 1049 690 934

Yes 726 65 101 206 203 102 49

No 4676 441 905 1012 846 588 884

Refused 1      1

Male

Total 2269 227 466 493 455 296 332

Yes 321 31 42 86 91 51 20

No 1947 196 424 407 364 245 311

Refused 1      1

Female

Total 3134 279 540 725 594 394 602

Yes 405 34 59 120 112 51 29

No 2729 245 481 605 482 343 573

Denominator is: All survey respondents
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